

國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

分類 籃球 來源 民生報 日期 740717 版面 二版

瓊斯杯籃球賽中各隊虎將全力奮戰，各領風騷創造比賽高潮，打出令觀眾破喉嚨的精彩比賽。

史帝爾 (菲律賓隊十三號，廿三歲，一〇三公分)

菲律賓男籃隊的三劍客之首，史帝爾是菲律賓鋒線陣陣的大將，別號叫做「擎天一柱史帝爾」。

觀眾注意的，很可能是史帝爾在場上種種逗趣的動作，但那不是小丑化的動作，而是玩得興高采烈的得意狀，只要有他在，比賽一定處處是高潮。

史帝爾以優異的籃下功夫，在瓊斯杯的八場比賽中奪得九十八個籃板球，成為「籃板之王」，如果不是最後一場比賽他是帶傷上場，籃板球數破一百大關毫無問題。

摩爾 (菲律賓隊十五號，廿二歲，一九〇公分)

摩爾是菲律賓隊的三劍客之一，綽號叫「鬼影子摩爾」。

摩爾在場上的作風與史帝爾完全相反，他總是一聲不吭地在場上東奔西跑，賣力地作戰，看了菲律賓隊這麼多場比賽，從來沒有聽見摩爾叫過一聲。

由於摩爾總是冷靜地憑他銳利的雙眼觀察戰局，所以往往叫對手意料之外地被攔截、抄截、搶籃板，令人防不勝防，所以博得「鬼影子摩爾」的綽號。

更由於摩爾的皮膚特別黑，所以菲律賓三劍客中除了「擎天一柱」外，另外有「黑、白雙煞」，摩爾就是「黑煞」。

恩吉朗德 (菲律賓隊十號，廿二歲，一九〇公分)

他是菲律賓三劍客中的「白煞」，菲律賓隊在本屆瓊斯杯中奪得冠軍，「白煞」恩吉朗德的功不可沒。

看過菲、美這場冠軍爭奪戰的球迷，無不為恩吉朗德的球技傾倒，他那一手神射的功夫，本屆瓊斯杯中無人比得上。

三劍客中有史帝爾司籃板，摩爾司前鋒，恩吉朗德則擔任射手的角色，恩吉朗德幾乎可以在任何角度投籃，而且三分球奇準，縱使在被對手壓迫下，他依然能反手一勾，三分球照進。

恩吉朗德比賽時出奇冷靜，面上不帶一點表情，任何關鍵時刻都不會影響他投籃的水準，所以他的綽號叫「冷面殺手」。

歐拉西歐 (烏拉圭隊四號，廿四歲，一九七公分)

他一臉的大鬍子，加上長髮，有如五十年前美、墨邊境中的草莽英雄，他是烏拉圭隊兩名主要射手之一。

不愧是打奧運決賽八強的球員，歐拉西歐不但有高水準的投射火力，叫人吃驚的是以他將近兩公尺的身高，基本動作出奇的好，他的運球過人亦是一絕，不會輸給個子矮小的控球後衛。

如果不是在最後與瑞典隊爭奪第三名的比賽中一開始就被判惡意犯規被逐出場，他在本屆瓊斯杯中得分還會更高。

馬格里特 (瑞典隊四號，卅二歲，一九七公分)

一如菲律賓隊的史帝爾，馬格里特也是瑞典隊的靈魂人物，比賽中決不可缺了他。

第四度來華參加瓊斯杯，國內球迷對他非常熟悉，人人都知道他是出色的「大前鋒」。

瑞典隊的每一場比賽，馬格里特幾乎都是從頭打到尾，他不但籃下勇猛，還有像美國隊的②普里斯萊一樣，具有相當水準的外線功夫。

史坦 (義大利隊十五號，廿九歲，二〇四公分)

雖然史坦在場上經常扮演中鋒的角色，其實他的球路與瑞典的馬格里特很像，頗有大前鋒的味道，裡線、外線都能得分。



明星球員風靡瓊斯杯 12

別看史坦這麼大的個子，他的飲食相當奇怪，牛、羊、豬肉都不吃，只吃少許魚肉、雞肉及大量的蔬菜，居然還能每天在場上拼上個把小時，營養過剩的現代人，實感以他為觀。

史坦是靠籃球吃飯的美國傭兵，威力不可忽視，義大利隊的比賽他幾乎都打滿全場，得分與籃板一直都是義大利隊中最高的一員。

普里斯萊 (美國隊七號，廿二歲，二〇四公分)

不愧出身今年全美大學籃賽的冠軍隊伍，職司前鋒的普里斯萊進攻動作既靈活又勇猛，防守和抓籃板球的功夫也稱絕無比；本屆瓊斯杯，普里斯萊平均每場得一五點三分，五點七個籃板球，而且場場都有阻攻、搶截的紀錄。

而普里斯萊還有個甚受球迷喜愛的特點——比賽風度第一流，尤其在被判犯規時，他總是笑嘻嘻的舉手「認罪」。許多人當記得冠軍決賽中，普里斯萊被我國籍的裁判蔡元慶抓了次犯規，他舉手，邊走到蔡元慶身邊，又拍肩又拍胸的一幕「黑白對比、高低分明」的有趣景象？

華爾富 (美國隊十號，廿二歲，二二二公分)

體型壯碩的華爾富是美國隊的射手之一，而且他的攻擊點非常平均；籃下、底線、兩邊四十五度角，只要拿到球，他就如展翅的大鵬般，跳在眾人頂上出手，威勢十足。

NCAA是美國北卡羅萊納大學籃球隊的隊員，北卡大學隊也是美國NCAA的籃球勁旅，華爾富的身手當然也有不凡之處。而當華爾富與⑥普里斯萊同時現身賽場時，兩邊籃下的「制空權」，多落入這對高大的呼、哈一將手中。上場時間不如普里斯萊多，但華爾富平均每場仍獲四點五個籃板球。

李忠熙 (韓國隊八號，廿六歲，一八〇公分)

出場比賽，上衣總是垂在褲腳邊，看來有幾分瀟灑的李忠熙，穿揚絕技卻無人能出其右；九場比賽共獲二二九分，李忠熙是本屆瓊斯杯的第一神射手。

難得的是，個子並不高，李忠熙面對各隊打出來的長人陣，多只能在外圍取分，由此可見他的遠程砲，必然是花了不少功夫才練出今日的準頭。

許東慶 (中華隊八號，廿三歲，二〇二公分)

最後一晚，在萬餘同胞眼前，許東慶的表現震撼了每名球迷的心；不管是進攻也好，防守也好，許東慶無不奮守籃下城池，僅就這場比賽，他就抓了十四個籃板球，中華隊能以十六分之多大敗韓國隊，許東慶的籃板之佳，是重要關鍵。

這位中華隊的第一長人，這次在瓊斯杯賽中如此叱咤風雲，真是不負於日本熊谷組籃隊中兩年的磨練。

張嗣漢 (中華隊九號，廿二歲，二〇〇公分)

從開打之日起，張嗣漢就成了國內萬千球迷矚目的焦點；進攻時的勇不可當，防守時的實力威猛，張嗣漢與眾不同的身手，頓時風靡了瓊斯杯賽場。

由於他奮勇作戰的精神，使中華隊原就旺盛的鬥志更形高昂，這股士氣，促成中華隊場場比賽都打得精采，而為了他，不知有多少球迷守候在選手村、中華體育館，等著珍貴的「驚鴻一瞥」，或是看他淋漓盡致的演出。

陳日興 (中華隊十一號，卅一歲，一八四公分)

中、韓之戰，中華體育館內響亮屋瓦的加油聲中，只有陳日興曾被上萬觀眾「點名」打氣，他在這場比賽受人喜愛的程度可想而知。不為別的，就為了雙膝雖已貼了層層繃帶，上場場來卻仍忘我的奮戰不休，陳日興好似腳底裝了風火輪，疾奔疾馳，又投又搶，真是令人難抑激賞之情。

集訓時，鉛袋綁腿苦練的艱辛，在這一刻，陳日興獲得了最豐碩的回收。

